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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 13 Μαρτίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 16943 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: - Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Έλενα Ακρίτα, Καλλιόπη Βέττα, Χρήστο Γιαννούλη, 

Διονύσιο Καλαματιανό, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Νοτοπούλου, Γεώργιο Παπαηλιού, Θεόφιλο Ξανθόπουλο, Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, Γεώργιο 

Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:   -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 

      -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

             -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 
       -  κ.κ. Α’, Δ’ και Ζ’ Γενικούς Διευθυντές 

       -  Α7, Δ1, Δ3, Ζ2 Διευθύνσεις 

       -  Ομάδα Εργασίας για τη θητεία της Ελλάδας 

           στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών          

       -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου        
       -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3462 από 26.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 

Η χώρα μας, παγίως ακολουθεί πολιτική αρχών που επικεντρώνεται στην απαρέγκλιτη εφαρμογή του 

Διεθνούς Δικαίου και την ειρηνική επίλυση των διαφορών σε παγκόσμιο επίπεδο. Το σεβασμό των αρχών 

αυτών έχει θέσει η Ελλάδα ως μία εκ των κομβικών προτεραιοτήτων ως εκλεγμένο μέλος του Συμβουλίου 

Ασφαλείας του ΟΗΕ την τρέχουσα περίοδο. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσσεται παραδοσιακά και η απόφαση υπερψήφισης του Ψηφίσματος της Γενικής 

Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών (ΓΣΗΕ), σχετικά με την αναγκαιότητα παύσης του οικονομικού, 

εμπορικού και χρηματοπιστωτικού αποκλεισμού εις βάρος της Κούβας.  
 

Η τελευταία φορά που υιοθετήθηκε ανωτέρω Ψήφισμα ήταν στις 29 Οκτωβρίου 2025, κατά τη 80η Σύνοδο 

της ΓΣΗΕ στη Νέα Υόρκη.  
 

Ήταν η πρώτη φορά που δεν υπήρξε ενιαία ψήφος μεταξύ των κ-μ της ΕΕ και στην επεξήγηση ψήφου εξ 

ονόματος των 19 κ-μ ΕΕ που υπερψήφισαν, της χώρας μας συμπεριλαμβανομένης, έγινε ρητή μνεία στις 

αρνητικές επιπτώσεις στο βιοτικό επίπεδο του κουβανικού λαού.  
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Επιπλέον, διατυπώθηκε εκ νέου η έκκληση για αφαίρεση της Κούβας από τον κατάλογο κρατών που 

υποστηρίζουν την τρομοκρατία (SST), καθώς η συμπερίληψή της σε αυτόν έχει οδηγήσει σε πρόσθετα 

εμπόδια στις διεθνείς χρηματοοικονομικές συναλλαγές με τη χώρα.  
 

Σε διμερές επίπεδο υπάρχει ευρύ συμβατικό πλαίσιο Ελλάδας – Κούβας που καθιερώνει συνεργασία, 

μεταξύ άλλων, στον πολιτιστικό, μορφωτικό, οικονομικό και τεχνολογικό τομέα. 

 

Επιπλέον, το 2025 η χώρα μας επιχορήγησε δράσεις του Παγκόσμιου Επισιτιστικού Προγράμματος (WFP) 

στην Κούβα, αναφορικά με την παροχή επισιτιστικής βοήθειας σε ευαίσθητες ομάδες του πληθυσμού. 
 

Η Ελλάδα πρόκειται να διαθέσει στον GAVI (Alliance for Vaccines and Immunization), ο οποίος 

δραστηριοποιείται και στην Κούβα, για το έργο του, ποσό ύψους 5 εκ. ευρώ για τη χρονική περίοδο 2026-

2030 μέσω ισόποσων ετήσιων καταβολών (1 εκ. ευρώ).  
 

Το Υπουργείο παραμένει σε ετοιμότητα προκειμένου να ανταποκριθεί σε εκκλήσεις παροχής βοήθειας 

από Διεθνείς Οργανισμούς, όπως έχει πράξει κατ’ επανάληψη στο παρελθόν, ενώ, διευκολύνει, όπου είναι 

εφικτό, ανθρωπιστικές δράσεις με αποδέκτη την Κούβα που έχουν αναληφθεί από ελληνικούς 

κοινωνικούς φορείς, κατόπιν δικής τους πρωτοβουλίας.  
 

Επίσης, ως απάντηση στις αρνητικές επιπτώσεις του αποκλεισμού και των συναφών μέτρων, ο 

Κανονισμός 2271/96 της ΕΕ αποσκοπεί στην παροχή νομικής προστασίας στους φορείς της ΕΕ που 

αντιμετωπίζουν μέτρα τρίτων χωρών, καθώς και στη διαφύλαξη του δικαιώματος ελεύθερης άσκησης 

νόμιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με την Κούβα.   

 

Παράλληλα βεβαίως συγκρατείται ότι η ΕΕ προωθεί ενεργά την πρόοδο της Κούβας στον τομέα των 

θεμελιωδών ελευθεριών, ενθαρρύνοντας την ενίσχυση των θεσμών και υποστηρίζοντας τη δημιουργία 

συνθηκών γνήσιου δημοκρατικού ανταγωνισμού και διακυβέρνησης στη χώρα. Τα ανωτέρω αποτελούν 

μέρος της ατζέντας που προωθεί η Συμφωνία Πολιτικού Διαλόγου και Συνεργασίας ΕΕ-Κούβας (PDCA), 

που ετέθη σε ισχύ το 2017.   
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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